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„Pojišťovna chce těmto lidem pomoci vyrovnat se s traumaty, která prožívají.

Díky plánovanému rozšíření sítě terapeutů o ty s příslušnými jazykovými schopnostmi
můžeme zároveň garantovat našim českým klientům, že jich se tento krok nijak nedotkne,“
říká Tom Philipp, předseda správní rady VZP. Podle výzkumu Národního ústavu duševního
zdraví každý druhý ukrajinský uprchlík v Česku trpí symptomy depresí a úzkosti.

V rámci programu Duševní zdraví nabízí VZP svým klientům již od prosince 2020 příspěvek na
terapeutická sezení, aktuálně je to 5 000 Kč až na deset sezení. „Občané Ukrajiny se často zdráhají
vyhledat odbornou pomoc, protože jim chybějí potřebné informace. A brzdí je také jazyková bariéra.
Právě z toho důvodu se VZP rozhodla problém řešit,“ vysvětluje Ivan Duškov, náměstek VZP pro
služby klientům. Aktuálně se VZP potýká s nedostatkem terapeutů, kteří by byli schopni poskytovat
své služby v ruštině nebo ukrajinštině. Volnou kapacitu pro nové klienty má aktuálně pouze 8
terapeutů zapojených do Programu, kteří hovoří alespoň rusky. Z toho důvodu dnes (29. 5. 2023)
správní rada VZP rozhodla o vypsání veřejné výzvy, kam se mohou hlásit organizace sdružující či
zaměstnávající terapeuty s příslušnými jazykovými schopnostmi.

„S některými profesními organizacemi, jejichž terapeuti splňují kvalifikační předpoklady a jsou
schopni poskytovat psychosociální intervence v ruském nebo ukrajinském jazyce, jsme předběžně o
této možnosti debatovali. Zájem o zapojení do programu projevily. Věřím tedy, že se podaří záměr
naplnit. Rozšířením spektra terapeutů mj. také zajistíme, že nebudou chybět našim českým
klientům,“ doplňuje Ivan Duškov. O využití příspěvku zájem mezi klienty VZP stále roste, vloni
meziročně zhruba o polovinu. Mezi 8 000 klientů VZP, kteří využili možnosti programu, bylo
rozděleno víc než 27 mil. Kč. Příspěvek čerpala také zhruba tisícovka dětí a mladistvých od sedmi do
18 let.
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